Por favor, responda en una hoja de lectura 6ptica. Recuerde que los errores penalizan en el céalculo de la
calificacion.
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Segun las teorias cognitivas... A) la ensefianza de la escritura se focaliza demasiado en el producto y no en
el proceso. B) la ensefanza de la escritura se focaliza demasiado en el proceso y no en el producto. C) se
ha de poner mayor énfasis en la temporalidad de la escritura.

Los escritores con experiencia... A) realizan menos planificacion global. B) tardan menos en ponerse a
escribir. C) tardan mas en ponerse a escribir.

En el marco del aprendizaje de las matematicas, los investigadores (véase Kilpatrick, Swaffford y Findell,
2001) defienden que la competencia matematica depende de cinco factores o elementos, y uno de ellos
es... A) disposicion productiva B) razonamiento procedimental C) estrategia conceptual

La teoria de la cognicién situada establece que: A) Las personas adquieren ciertos procedimientos en
ciertos contextos y los aplican Unicamente a situaciones muy semejantes. B) Los procedimientos
correctamente aprendidos en un contexto se pueden generalizar facilmente a otras situaciones. C) Para
adquirir correctamente ciertos procedimientos hay que plantearlos en situaciones estructuradas y cotidianas.

Las dos caracteristicas que comparten las técnicas de modelado y la ensefianza reciproca son: A) La
participacién de alumnos y profesores con niveles semejantes de conocimiento estratégico y el estimulo a
las criticas y comentarios. B) Los turnos para actuar como modelos y la situacion bastante estructurada. C)
La realizacion de criticas y comentarios mutuos entre alumnos y profesores y los turnos como modelos.

En su "esfuerzo por comprender”, el lector podria utiliizar tres tipos de conocimiento. Asi, el conocimiento del
lector sobre sus propios procesos cognitivos y sobre si se esta enfrentando adecudadamente a la demanda
de la tarea lectora constituye el conocimiento A) de los contenidos. B) estratégico. C) metacognitivo.

La teoria del cambio conceptual se basa en que el aprendizaje tiene lugar... A) a veces por asimilacion B)
siempre por asimilacion y acomodacion C) a veces solo por acomodacion

Una de las principales conclusiones que puede extraerse de las investigaciones en las que se compara la
solucién de problemas aritméticos en entornos informales y entornos escolares (por ej. Nunes y cols., 1993),
es: A) Las diferencias observadas se deben a la escasa escolarizacion de los niflos con menos recursos
econdmicos. B) Problemas que pueden resolverse en la situacioén natural, no se resuelven en el entorno
escolar. C) Los problemas tienden a resolverse mediante las mismas estrategias aunque de modo
incompleto.

Para resolver un problema de matematicas es necesario disponer de...A) conocimientos esquematicos;
estratégicos y metaestratégicos; y procedimentales B) conocimientos facticos y linglisticos; esquematicos;
estratégicos y metaestratégicos; y procedimentales C) conocimientos facticos, lingiisticos y procedimentales

Relacionado con el aprendizaje de la ciencia, el cambio conceptual... A) se produce de manera involuntaria
conforme se crea en el alumno un conflicto cognitivo B) depende del control consciente del alumno sobre su
proceso de aprendizaje C) consiste en la sustitucidon de unos esquemas de conocimiento inadecuados por
otros nuevos y correctos.

Dentro de las estrategias de aprendizaje, las estrategias estructurales tienen que ver con: A) claves de
memoria B) conexiones externas con otras fuentes C) conexiones internas e ideas principales dentro del
mismo texto

Dentro de las estrategias de aprendizaje, las estrategias generativas son estrategias... A) que generan un
plan general expositivo. B) que estan orientadas a integrar la informacion presentada con el conocimiento y
la experiencia previa. C) que estan orientadas a integrar parte de la informacion presentada con la
informacion total contenida en el texto.

En relacién al aprendizaje de la lectura, el componente esencial del método fonico de instruccion es: A) la
ensefanza de las asociaciones entre la imagen de las palabras completas impresas y su pronunciacion. B)
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la ensefanza de las correspondencias entre los fonemas (sonidos) y los grafemas (letras o grupos de
letras). C) la ensefianza del lenguaje integrado en la lectura, la escritura, el habla y la escucha.

Uno de los enfoques de la instruccion para incrementar el vocabulario conocido por el lector es el
denominado "inmersion”, el cual se basa en: A) proporcionar periddicamente a los escolares las definiciones
de cierto nimero de palabras que deben memorizar. B) ensefiar habilidades para manejar el diccionario con
rapidez y eficacia. C) aprender constantemente el significado de palabras nuevas al trabajar con textos y
discursos orales diversos.

Puede afirmarse que uno de los principales problemas que plantean los estudios etnograficos que siguen la
tradicion vygotskiana es: A) La relevancia de los resultados. B) La interpretacion de los resultados. C) La
validez de los resultados.

Tres psicologos de la educacion hablan sobre los procesos de motivacion. Uno de ellos afirma que “lo
esencial es desarrollar el interés del estudiante hacia los contenidos, el esfuerzo se deriva del interés”. ;A
quién podria atribuirse ese comentario?: A) Dewey. B) Vygotsky. C) Skinner.

Las investigaciones sobre el efecto de las diferencias en la cantidad de conocimiento previo gque el lector
aporta a la situacién de lectura indican que: A) los conocimientos previos no influyen en la capacidad del
lector para realizar inferencias sobre el contenido tratado en el texto. B) los conocimientos previos tienden a
ampliar la realizacion de inferencias, mas que a facilitar el mero recuerdo de la informacion dada en el texto.
C) los conocimientos previos tienden a facilitar el recuerdo de la informacion dada en el texto, pero no a
ampliar la capacidad de realizacién de inferencias por parte del lector.

¢, Qué relaciéon se establece entre la fluidez de la decodificacién de las palabras del texto y la comprensién
del mismo? La automatizacién automatica es: A) una condicidon necesaria y suficiente para mejorar la
comprension lectora. B) una condicion necesaria, pero no suficiente para mejorar la comprension lectora. C)
No se ha establecido empiricamente ninguna relacion entre ambas variables.

¢ Qué efecto tiene el entrenamiento en actividades de conciencia fonologica sobre la adquisicion de la
lectura? A) La instruccion explicita de la conciencia fonoldgica mejora las habilidades fonoldgicas vy facilita la
adquisicion de las habilidades basicas de lectura. B) La instruccion explicita de la conciencia fonoldgica
mejora las habilidades fonoldgicas, pero no facilita la adquisicion de las habilidades basicas de lectura. C)
Ninguno; la conciencia fonolégica y la lectura son habilidades independientes.

Preste atencion al siguiente enunciado: Si dos manzanas cuestan 0,40 €, ;Cuanto costara entonces una
docena? Para resolver este problema es necesario disponer de distintos tipos de conocimiento; asi, por
ejemplo, saber que una docena es un conjunto formado por doce objetos es un conocimiento... A)
Conceptual B) Factico C) Linglistico

La planificacién de la escritura supone... A) mejorar un texto escrito detectando los errores. B) movilizar
informaciéon de la memoria a largo plazo, seleccionar la informacion util y estructurarla. C) movilizar
informacion de la memoria a corto plazo, seleccionar la informacion til y estructurarla.

En el proceso de escritura, el conocimiento de la audiencia guarda relacion con ... A) el conocimiento de la
perspectiva de los potenciales lectores B) la informacion especifica que se desea comunicar C) las reglas
gramaticales de la lengua

En los estudios sobre escritura, el protocolo de pensamiento en voz alta consiste en: A) una transcripcion de
los que se pensaba mientras se realizaba una tarea de escritura. B) una descripcién de la escritura como
una forma de pensamiento exteriorizado C) una tarea de escritura a la que previamente se le introdujo una
tarea de pensamiento en voz alta

El rechazo de algunos estudiantes acostumbrados a realizar examenes de tipo “test” hacia la evaluacion
mediante preguntas de desarrollo se relaciona esencialmente con: A) El autoconcepto. B) La autoeficacia.
C) Ambos.

Los estudios con fisicos expertos y principiantes han puesto de manifiesto que disponen de grados
diferentes de conocimiento especializado; por ejemplo, A) el conocimiento esquematico de los expertos
hace posible que categoricen los problemas de acuerdo con los principios Utiles para su resolucion B) los
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principiantes tienden a trabajar "hacia delante" C) el conocimiento semantico de los expertos les permite
poseer grandes unidades funcionales de conocimiento

Tras leer un texto expositivo, el hecho de crear un diagrama de flujo presentando las ideas principales
presentes en el texto hace que la estrategia de aprendizaje se centre en: A) memorizar B) organizar C)
integrar

El concepto de autolimitacion hace referencia a: A) La propia falta de competencia comparada con la de los
demas. B) La atribucidén negativa que hacemos sobre nuestra competencia en relacion a una tarea. C) Las
dificultades para el desempefio que nos ponemos a nosotros mismos.

Las estrategias de aprendizaje hacen referencia al proceso cognitivo realizado por el alumno durante el
aprendizaje. Una caracteristica de ellas es que son... A) intencionales B) no intencionales C) diferidas

Kurdek y Sinclair (2001) han encontrado una correlacion de r = 0,47 entre la puntuacion de habilidades
verbales de la escuela primaria y el rendimiento en matematicas en 4° de Primaria, lo que indica... A) la
existencia de una relacion causal entre las habilidades verbales y el rendimiento matematico futuro o
competencia matematica B) una posible participacién de habilidades verbales en la traduccion del problema
como parte de la competencia matematica C) que el rendimiento matematico en 42 de primaria se basa en
las ensefianzas matematicas recibidas en los cursos iniciales (p.e. Escuela primaria).

Los alumnos, ante una informaciéon nueva y conflictiva respecto a sus concepciones previas, pueden
reaccionar de manera distinta, e incluso evitando el conflicto cognitivo con respuestas como...A) la
utilizacion de parafrasis. B) la comparacion de modelos. C) el reconocimiento del problema.

En relacion con las matematicas y su aprendizaje, los alumnos expertos en la solucion de problemas
matematicos tienden a centrarse en... A) los objetos incluidos en los enunciados. B) los aspectos
estructurales y subyacentes. C) en las caracteristicas tematicas del problema (p.ej. economia, estadistica,
velocidades...).

¢, Qué tipo de instruccion puede ser mas eficaz para ensefiar a los lectores menos competentes a prestar
atencion y a emplear la estructura de nivel superior del texto durante la comprension? A) Instruccion en
elaboracion de resumenes jerarquicos. B) Lectura repetida del texto en voz alta sin apoyo. C) Ensedar a
generar preguntas sobre el contenido del texto cuya respuesta esté explicita en el mismo.

¢, Qué tipo de tarea puede producir mayores mejoras en la supervisién de la comprensidén por parte de los
lectores menos competentes? A) Subrayar en el texto las ideas principales y las secundarias. B) Detectar
incongruencias en el texto. C) Ninguna de las opciones anteriores es correcta.

Las investigaciones realizadas sobre la relacion entre el rendimiento académico y el interés hacia una
materia y entre el rendimiento académico y la capacidad intelectual indican que: A) tienen una dimension
semejante. B) La capacidad es mas importante que el interés. C) El interés es mas importante que la
capacidad.

Los estudios sobre la realizacién de inferencias durante la lectura han puesto de manifiesto que: A) el
entrenamiento en la realizacion de inferencias beneficia en mayor medida a los alumnos que tienen baja
comprension lectora. B) el entrenamiento en la realizacion de inferencias beneficia en mayor medida a los
alumnos que tienen buena comprension lectora. C) La eficacia de los programas de entrenamiento en
realizacién de inferencias es nula, con independencia del nivel de competencia lectora.





